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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 15 DE ABRIL DE 2002.*********
Aos quinze dias do mês de abril do ano dois mil e dois, no Plenário da Câmara Municipal de 
Agudo,  realizou-se a sétima Sessão Plenária  Ordinária  do ano.  Presentes  os Vereadores 
ALDO  HOPPE  (PFL),  ARI  ANUNCIAÇÃO  (PMDB),  BETO  MÜLLER  (PPB),  CARLITO 
SCHIEFELBEIN (PSDB), MOISÉS KILIAN (PMDB), PAULO UNFER (PDT), PEDRO DE LIMA 
(PDT), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB).***********************************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente, Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN, declarou instalada a sessão. Em votação, a 
ata  nº  09/2002  foi  aprovada  por  unanimidade  de  votos.  A seguir,  foram apresentados os 
Projetos  de  Lei  nrs 20/2002-E,  21/2002-E  e  22/2002-E,  os  Pedidos  de  Informações  n  rs 

04/2002 e 05/2002 e as Indicações nrs 21/2002, 22/2002 e 23/2002. Das correspondências 
recebidas foi lida a protocolada sob nº 143/2002. Das correspondências expedidas nenhuma 
foi lida. No espaço do  PEQUENO EXPEDIENTE: o Vereador BETO MÜLLER falou sobre a 
realização de concurso público para funcionário de escolas estaduais dizendo que era uma 
boa alternativa para pessoas com escolaridade fundamental e básica,  pois havia mais de 
seis  mil  vagas;  falou sobre a necessidade de recuperação das estradas da região Sul;  o 
Vereador MOISÉS KILIAN falou sobre o início do patrolamento da estrada da Pomasserra 
com colocação de cascalho nas subidas, reivindicação sua e do Vereador PAULO UNFER; 
disse que os próprios moradores da Linha Coronel Tamarindo vinham usando picão e chipa 
para viabilizar o trânsito na estrada; falou sobre a necessidade de limpeza dos cordões da 
avenida Concórdia, nas proximidades da Vila Laura e esquina Zimmer; o Vereador PAULO 
UNFER disse que apresentou reivindicações à Secretaria de Obras, como a recuperação da 
cabeceira da ponte sobre a Sanga Funda, na avenida Tiradentes; disse que participou, em 
Paraíso do Sul, de reunião com o Prefeito e o Secretário de obras que tratou de parceria 
para  recuperação  de  estradas  e  para  os  serviços  do  posto  de  saúde  de  Linha  dos 
Pomeranos e conclamou os proprietários que tinham cascalho a cedê-lo para aquela obra; 
parabenizou a Associação de Juventude Rural por evento realizado e os organizadores do 
Encontro da Família Raddatz; disse que mais dez jovens iniciaram o curso Juventude Sem 
Fronteiras e que era necessário apostar na liderança dos jovens; o Vereador PEDRO DE 
LIMA disse que visitou  alguns locais  da cidade e percebeu o mau estado dos banheiros 
públicos  da  Praça  da  Emencipação;  agradeceu  pelo  atendimento  das  comunidades  de 
Várzea do Agudo e da volta do Porto Agudo,  onde estava sendo feita  a recuperação de 
estradas;  disse  que  algo  vinha  sendo  feito  pela  administração,  mesmo  com  poucas 
máquinas;  o  Vereador  RENI  BOIJINK  disse  que  estava  esgotando-se  o  prazo  para 
alistamento militar e que muitos jovens ainda não o tinham feito; cumprimentou a Associação 
de Juventude Rural pelo baile realizado e pelo lançamento de gincana; disse que estava em 
andamento o processo de aquisição de uma motoniveladora e que naquela semana seriam 
recebidas as propostas da licitação de construção de pontes do interior; disse que seriam 
construídos cinco pontilhões e dois bueiros com recursos do município e da Defesa Civil; 
cumprimentou a  família  Raddatz pelo  encontro  realizado;  o Vereador  VILSON DIAS abriu 
mão de sua inscrição; o Vereador ALDO HOPPE falou sobre a necessidade de recuperação 
de  estradas  da  região  Norte,  já  que  as  chuvas  mais  freqüentes  as  vinham  deixando 
intransitáveis;  disse  que  as  estradas  deviam  estar  em  boas  condições  para  permitir  a 
realização da festa da Sociedade Princesa Isabel; falou sobre a necessidade de recuperação 
da estrada de Linha das Pedras e disse que participou do baile da Associação de Juventude 
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Rural; o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO disse que os munícipes estavam aflitos com a situação 
das  estradas,  o  que  vinha  sendo  relatado  por  eles  próprios  que  diziam que  elas  nunca 
estiveram  em  condições  tão  más;  disse  que  para  passar  o  trecho  da  subida  Bentlin 
precisava-se de escada e que a situação de outros trechos prejudicava o transporte de fumo; 
disse que no Inverno as estradas ficariam piores e que não bastava adquirir motoniveladora, 
mas que eram necessários caminhões; em comunicação urgente da liderança do PMDB, o 
Vereador ARI ANUNCIAÇÃO disse que ocorreu um acidente com veículo do município e que 
o  condutor  do  mesmo não  era  motorista,  alertando  que  estranhos  estavam  manobrando 
máquinas do município; disse que servidores aposentados vinham sendo prejudicados pleo 
Executivo com a redução de parte de seus proventos orientada pelo Tribunal de Contas do 
Estado;  disse que estava apresentando Projeto  de Lei  que  disciplinava  o  fechamento  de 
escolas, pois a questão estava trazendo sérios problemas e que em alguns casos não era 
justificável; alertou para o risco que representava o transporte de alunos em veículos lotados. 
O espaço da  TRIBUNA LIVRE foi ocupado pelo senhor Gilberto Domingos Buriol que falou 
sobre o tema “Relatório de viagem à FEICOM”. No espaço do  GRANDE EXPEDIENTE:  o 
ALDO HOPPE disse que aponsentou-se como professor  depois  de trinta  e dois  anos de 
trabalho em prol de uma educação justa e fraterna; disse que a profissão de professor era 
das mais nobres, pois lidava com o ser humano, moldando-o para o caminho do bem, do 
amor, do respeito e do conhecimento; disse que todos os profissionais chegam onde estão 
por ação de um professor e agradeceu ao professor Lidor Drews por tê-lo inspirado a seguir 
aquela carreira; agradeceu pelas homenagens recebidas e lembrou das escolas estaduais e 
municipais  onte  atuou  como professor  e  diretor;  lembrou que implantou a  sexta  série  na 
Escola Sete de Setembro e a sexta, a sétima e a oitava séries na Escola Olavo Bilac; disse 
que  continuaria  trabalhando  como  político  para  o  engrandecimento  das  comunidades;  o 
Vereador  VILSON  DIAS  cumprimentou  a  Associação  Comercial  e  o  Comitê  Gaúcho  de 
Qualidade de Agudo pela organização da palestra do ex-Prefeito de Sarandi que tratou da 
atração de indústrias e do desenvovimento do município; questionou se o Executivo estava 
cumprindo o seu papel  de atrair  empresas para Agudo;  disse que era bom falar  bem de 
Agudo, mas que era difícil fazê-lo diante da situação das estradas, da falta de melhorias na 
cidade e da perda de empresas; apresentou fotografias da Vila Caiçara que mostravam um 
buraco em uma de suas ruas que estava aberto há três meses e outro aberto há um ano 
pela empresa CRT Brasil Telecom; lamentou o uso indevido de uma caçamba, pois carregou 
um trator  de esteiras,  e  o  fato  de servidores  que não  eram motoristas  dirigirem viaturas 
públicas. No espaço da ORDEM DO DIA tramitavam o Projeto de Lei nº 17/2002-E, o Projeto 
de Resolução nº 01/2002 e os Pedidos de Infomações nrs 04/2002 e 05/2002. Em Discussão 
Geral sobre o Projeto de Lei nº 17/2002-E, que “Altera o Quadro de Cargos Efetivos e dá 
outras providências”: o Vereador BETO MÜLLER disse que a Comissão de Serviços Públicos 
emitiu  parecer  favorável  à  aprovação  da  matéria  porque  havia  necessidade  premente  de 
atendimento a escolas municipais, já que havia carência de servidores em educandários; o 
Vereador PAULO UNFER disse que a proposição extingüia vagas de alguns cargos e criava 
em outros que tinham sua denominação alterada para  Servente;  o Vereador  PEDRO DE 
LIMA disse  que  a  contrapartida  do  município  era  colocar  à  disposição  de  escolas  as 
merendeiras,  manifestando posição favorável  à  matéria;  em votação,  o  Projeto  de  Lei  nº 
17/2002-E foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de 
Resolução nº 01/2002, que “Dispõe sobre o pagamento de despesas de locomoção e Diárias 
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aos Vereadores e Diárias dos Servidores da Câmara Municipal” nenhum vereador fez uso da 
palavra; em votação, o Projeto de Resolução nº 01/2002 foi aprovado por unanimidade de 
votos. Em discussão sobre o Pedido de Informações nº 04/2002: o Vereador RENI BOIJINK 
disse que a  proposição foi  concebida pela  bancada do PDT porque havia  comentários  e 
interpretações diversas sobre verbas para a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais 
e visando clarear a situação relativa à construção de sua sede;  em votação, o Pedido de 
Informações  nº  04/2002  foi  aprovado  por  unanimidade  de  votos.  Em  discussão  sobre  o 
Pedido de Informações nº 05/2002: o Vereador VILSON DIAS disse que a proposição visava 
conhecer  a  real  situação  quanto  ao  pagamento  de  diárias;  em  votação,  o  Pedido  de 
Informações  nº  05/2002  foi  aprovado  por  unanimidade  de  votos.  No  espaço  da  PAUTA 
estavam, em Discussão Preliminar, os Projetos de Lei nrs 18/2002-E, 19/2002-E, 20/2002-E, 
21/2002-E  e  22/2002-E,  quando  nenhum  vereador  manifestou-se.  No  espaço  das 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  o  Vereador  PEDRO DE LIMA falou sobre  a  necessidade de 
instalação de tubos na rede de esgoto da avenida Paraíso, nas proximidades da empresa de 
Elton Agilar, onde já havia ocorrido acidente; disse que continuava ocorrendo o rompimento 
da  tubulação  da  rede  abastecimento  de  água  em  alguns  pontos,  situação  que  tendia  a 
agravar-se  no  Inverno;  o  Vereador  ALDO  HOPPE  declarou-se  surpreso  com  os  fatos 
apresentados pelo Vereador VILSON DIAS sobre burados existentes na Vila Caiçara e disse 
que havia falta de fiscalização da Secretaria de Obras; disse que havia necessidade de fazer 
contato para que fosse resolvido o problema gerado pelo buraco das obras da empresa CRT 
Brasil  Telecom existente naquela Vila;  pediu que os vereadores  somassem esforços para 
que fosse encaminhada a construção da rede de abastecimento de água em Nova Boêmia 
com  estensão  até  a  comunidade  Perpétuo  Socorro;  o  senhor  Presidente  disse  que  o 
Vereador ALDO HOPPE teria mais sorte no governo do PSDB do que no do seu partido, pois 
aquela rede de abastecimento não havia sido concluída, embora estivesse inaugurada; disse 
que  estava  sendo  realizado  trabalho  de  regularização  fundiária  na  Vila  Caiçara  com 
melhorias  na  mesma  e  que  defendeu  a  colocação  de  brita  nas  suas  ruas;  o  Vereador 
MOISÉS KILIAN solidarizou-se com o Vereador ALDO HOPPE em relação à estensão da 
rede  de  abastecimento  de  água  de  Nova  Boêmia  à  comunidade  Perpétuo  Socorro;  o 
Vereador  RENI  BOIJINK solidarizou-se com a comunidade de Nova Boêmia na busca de 
solução para seus problemas; disse que os problemas da Vila Caiçara foram apresentados 
pelos Vereadores do PDT à Prefeita em exercício e que ela comprometeu-se a realizar obras 
naquela Vila através de mutirão; manifestou satisfação por ter sido bem interpretado o seu 
pronunciamento da sessão anterior  sobre a questão de falar  bem das potencialidades de 
Agudo  e  disse  que  o  município  foi  manchete  da  revista  Planeta  Arroz.  Após,  o  Senhor 
Presidente convocou os senhores vereadores para a sessão ordinária seguinte. Assim, nada 
mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, após 
votada,  vai  assinada por  quem de direito.  SALA DAS SESSÕES, AOS 15 DE ABRIL DE 
2002.A.S.*********************************************************************************************** 
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